

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASARNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM 6. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 JANUÁR 9. SZOMBAT.

ÁRA 10 FILLÉR.

## Aldozatul esett

Magyarországnak az 1932-es losangelesi olimpiáson való részvétele a súlyos gazdasági és pénzügyi helyzetnek. A legutóbbi minisztertanács kénytelen volt arra az álláspontra helyezkedni, hogy bármennyire is sajnálatos lesz a kiváló magyar versenyzők távollmaradása, az adott helyzet mégsem engedi meg, hogy Magyarország meghozhassa a kiküldetéséhez szükséges anyagi áldozatot.

Természetesen senki sem örül annak, hogy Magyarország nem vehet részt a világ nemzetjeinek nemes versenyében, hiszen vannak olyan versenyszámok, így a vízilabda, kardvívás, hogy csak a legreményteljesebbeket említsük, amelyekben Magyarország minden valószínűség szerint az első helyet foglalta volna el. Mindazok a remények, amelyekkel atlétaink szerepléséhez fűztünk, a minisztertanács határozat folytán most semmivé váltak. Hogy sportkörökben nem veszik szívesen ezt a hírt, az teljesen érthető. De rá kell mutatnunk arra, hogy amikor Magyarországon az általános lemondás idejét éljük a nemzet talpraállítása érdekében, amikor a köztisztviselő osztály és a nyugdíjasok már másodszor szenvednek el a fizetéscsökkentés keserveit, amikor egvetemeink, tudományos kutatóintézeteink anyagi fedezet hiányában nem fejtethik ki azt a munkát, amelyet egvébüként kifejtetni tudnának a magyar tudomány diadalmára és öregbítésére, amikor tudósaink ugyancsak anyagi fedezet hiányában nem vehetnek részt igen nevezetes külföldi kongresszusokon, amikor a Collegium Hungaricum az előző évekhez viszonyítva sokkal kevesebb tehetséges ifjúnak tudnak szállást adni, ugyanakkor a sportnak is ki kell venni a maga részét a lemondásból és az áldozatokból.

Mindenki boldog volna és örülne, hogyha az előbb felsorolt jelenségek nem lennének élő valóságok, ha sportra, tudományra, kultúrára bőven telne az ország erszényéből, de ha már nem ez a helyzet, akkor a sportnak is különösebb zugolódás nélkül kell tudomásul venni ezt az áldozatos lemondást. Magyarország az utóbbi esztendőnk során valóban sok kiváló eredményt produkált a sport terén, fiatal és tehetséges sportgeneráció nőtt fel és a sportszereplés a világ összes többi országával egyetemben Magyarországon is mind szélesebb néprétegeket kerített hatalmába. Ne feledjük el azonban, hogy bármennyire is szép a nemes vetélkedés, bármennyire is érdekes még tudományos szempontból is az emberi teljesítőképesség határának fokozatos kitolódása az egyes sportágakban, mégis a jövő igazi építője és megalapozója a szellem, a tudomány. Ha tehát ez a két leghatalmasabb faktor lemond és nélkülöző, a sportköröknek sem szabad annyira szívükre venni a kormány kényszerű határozatát, amelyet nyilván nem hozott volna meg, ha nem lett volna kénytelen meghozni. Bizonyos, hogy az olimpiáson résztvevő nemzetek képviselői meg fogják kérdezni, hol maradtak a kiváló magyar uszók, vízi-

## Az angol Rotschild vezeti a magyar Stillhalte tárgyalásokat

A PÁRISI TŐZSDE HIVATALOS LAPJA SZERINT MAGYARORSZÁGBÓL INDUL KI AZ A LÉLEKTANI MOZGALOM, MELY AZ EGÉSZ VILÁG GAZDASÁGI FELLENÜLÉSÉT VONHATJA MAGA UTÁN.

Budapest, jan. 8. Az angol pénzügyintézetekkel szemben fennálló rövidlejáratú hitelekre vonatkozó Stillhalte-tárgyalások egységes vezetését Londonban a londoni hitelezők együttes bizottsága vette kezébe. A bizottság elnöke Rholland, aki angol részről a német Stillhalte tárgyalásokat is irányította. A bizottság a magyar ügyek intézésére külön bizottságot létesített, amelynek elnöke Antoni de Rothschild, a Rotschild bankház beltagja lett.

Páris, jan. 8. A Cote Desposes, a párisi tőzsde hivatalos lapja két

hasábon foglalkozik Magyarországon pénzügyi helyzetével. Hangsúlyozza, hogy Magyarország mindent megtett a külföldi hitelezők érdekeinek megvédésére, de természetesen, hogy kénytelen volt elsősorban az ország életbevágó érdekeit szem előtt tartani. Korányi Frigyes báró kinevezése, mondja a cikk a továbbiakban, véget vetett annak a nyugtalanságnak, amely a magyar közvéleményben az utóbbi időben elhatalmasodott. Általános megkönnyebbüléssel üdvözölték a tárcaválalást. Ez a megkönnyebbülés többek között abban is

mutatkozik, hogy a valuták zúgóforgalmi piacán a külföldi valuták árfolyama lényegesen esett. A hangulat bizakodóbb. A pengő már is megszilárdult és a bizalom hirtelen megerősödött. Ez a körülmény arra az eredményre vezethet, hogy Magyarországból indul ki az az új lélektani mozgalom, amely a világ gazdasági fellendülését vonhatja maga után. Sokak véleménye szerint a világváltság a közép-európai mezőgazdasági államokban találja kútforrását. Lehetséges, hogy a fellendülés is innen jön.

## Briand francia külügyminiszter lemondott

RÖVIDESEN LEMOND AZ EGÉSZ FARNCIA KABINET.

Páris, jan. 8. A reggeli lapok egyhangú nézete szerint Laval miniszterelnök kedden benyújtja a köztársaság elnökének az egész kabinet lemondását. Politikai körökben az a vélemény, hogy Laval széles alapon koncentrációs kabinetet akar alakítani, Poincaré »nemzeti egységkormányának új kiadását«, amelybe belevonná a parlament valamennyi polgári pártját a radikálisoktól a szélső jobboldalig. A Laval-féle elgondolás indítóka nyilvánvalóan az, hogy a miniszterelnök nem akarja egyedül vállalni a felelősséget — azokért a súlyos elhatározásokért, amelyek elé a kormányt a küszöbön álló nemzetközi konferencián állítják. A mi már most e koncentrációs kabinet valószínű sikerét illeti, ma már nyilvánvaló, hogy a baloldalon igen kevés hajlandóság van arra, hogy a jobboldali pártok és Laval koncentrációs tervét támogassák. A radikális sajtó orgánumai, mint az Oeuvre, Ere Nouvelle, a Republique elutasítják a Laval-féle kezdeményezést. Kijelentik azt, hogy a radiká-

lis párt nem vehet részt az ilyen minden őszinteség híján levő politikában, nem vehet részt a kormányzásban Briand feláldozása árán és azt követeli a jobboldaltól, hogy előbb őszintén tárja fel politikai céljait. Ami Briand távozását illeti, még mindig bizonytalan a helyzet, némelyek véleménye szerint egyelőre marad és van olyan vélemény is, amely szerint Laval átveszi a külügyminisztérium vezetését és Briand megmarad tárcanélküli miniszternek. Állítólag etekintetben már határozott megállapodás van a két állam férfi között.

Páris, jan. 8. A sajtó jórésze számol a kormány együttes lemondásának lehetőségével. A Petit Parisien azt írja, hogy Briand, aki gyengélkedik, attól tart, hogy nem bírja az egymást követő nemzetközi értekezletek fáradalmait. A lap kifejti, hogy Laval — mint a legutóbbi bizalmi szavazás eredménye is mutatja — biztos többséggel rendelkezik a kamarában. Parlamenti hagyomány szerint tehát elégséges lenne, ha a többségi

pártokkal egyetértésben gondoskodnának a külügyi és hadügyi tárca betöltéséről. Az ország érdeke azonban kívánatosabb teszi, hogy a küszöbön álló rendkívüli fontos nemzetközi tanácskozásokon olyan kormány képviselje, amely ilyen széleskörű alapokra támaszkodjék. A Matin szerint a köztársaság elnökének az a kívánsága, hogy a koncentrációt Laval valósítsa meg.

A radikális Republique szerint jobboldali mesterkedésről van szó, amelynek az a célja, hogy Briandot eltávolítsa.

Az Ere Nouvelle nem hiszi, hogy egy koncentráció ismételt meghiusult terve — a jelenlegi képviselőházi összetétel mellett — most nagyobb sikerre számíthatna, mint azelőtt.

Páris, jan. 8. A Havas iroda jelenti, hogy Briand, mint mondják, a mai nap folyamán közölte Laval miniszterelnökkel, hogy egészségi okokból kénytelen lemondani a külügyminiszteri tárcáról és azt a miniszterelnök rendelkezésére bocsátja.

polójátékosok, kardvívók és fűzlai fogják, hogy nem mérhetik velük össze képességeiket. De az olimpiai játékokról való kényszerű elmaradásnak bizonyos mértékben propaganda ereje lesz. Tanusítani fogja, hogy a trianoni béke által megcsontított Magyarország olyan gazdasági és pénzügyi válsággal küzd, hogy még az olimpiai kiküldetés nem tulságosan jelentékeny áldozatot sem tudja vállalni. Ha tényleg van sport-szolidaritás az egyes nemzetekben. ak-

kor meg kell érteniük az olimpiásról való távollmaradás tanulságát és hazatérve, fel kell hívniük kormányaik és a nemzeti közvélemény figyelmét Magyarországon helyzetére.

Talán, ha így fogjuk fel a minisztertanács határozatát, akkor enyhül a keserűség a magyar színek elmaradása miatt. Ne csüggedjünk el azért, hanem itthon minden erőnkkel fejlesszük és tegyük naggyá a magyar sportot, fejlesszük és tegyük naggyá a magyar tu-

dományt, irodalmat és művészetet, hogy az idők jobbrafordultával, mikor az államok anyagi lehetősége lesz propagandát csinálni a magyar faj kiváló értékeinek, akkor a világ elé állhassunk és azt mondhassuk: »Ezt a népet akartátok elnyomni és tönkretenni a békeszerződésekkel. De ezt a népet tönkretenni nem lehet, mert él és virágzik s a hallatlan megpróbáltatások és nélkülözések ellenére is jelentékeny tényezője a világközművelődésnek.«

## Merénylet a japán császár ellen

A kormány a merénylet miatt lemondott.

Tokió, jan. 8. A mikádó ellen pénteken délelőtt bombamerényletet követtek el. A merénylet hátterében koreai kommunisták keze rejthetik. A mikádó visszatért kocsiján a tokiói helyőrség újévi díszszemléjéről kastélyába. — egy koreai kommunista útközben bombát dobott kocsijára. A bomba a kocsit közvetlen közelében robbant, szerencsére azonban senki sem sebesült meg. A merénylet a következő pillanatban egy másik bombát rántott elő kabátja alól és azt is a mikádó kocsija felé akarta dobni, ekkor azonban a rendőrök már rávetették magukat és ártalmatlanná tették. A tömeg meg akarta lincselni a merénylet, akit a rendőrségnek kellett megvédenie. A király kocsija megállás nélkül haladt tovább, a merénylet pedig bevitték a rendőrségre, ahol beismerték, hogy a koreai kommunistapárt megbízásából kellett volna megölnie a mikádót.

A merénylet híre egész Japánban futótűzként terjedt el és mindenütt nagy izgalmat okozott. A tokiói diplomáciai testület tagjai a külügyminisztérium útján szeren-

csekvánataikat fejezték ki a mikádónak megmeneküléséhez.

Tokió, jan. 8. A miniszterelnök benyújtotta a kormány lemondását. Az Inukai-kormány múlt év december 13-ika óta van uralmon.

A japán kabinet, hír szerint, azért mondott le, mert azzal a szemrehányással illették, hogy — nem tudta megakadályozni a császár elleni merényletet. Abban az esetben, ha a kormány lemondását a császár elfogadja, nem látszik valószínűnek, hogy nemzeti kormány alakul.

### ALLITÓLAG A KOREAI KORMÁNYTÓL INDULT KI A MERÉNYLET.

Tokió, jan. 8. Hír szerint a japán császár merénylet ügyében a nyomozás azzal az eredménnyel járt, hogy a tettes a Sanghaiban levő ideiglenes koreai kormánytól két bombát és 300 yent kapott.

Tokió, jan. 8. A japán császár Inukai miniszterelnök lemondását eddig sem el nem fogadta, sem vissza nem utasította, hanem Inukait felszólította, további intézkedésig az ügyek vitelére.

## A tiszánineni püspökválasztás

Makoláról jelentik: A tiszánineni református egyházkerület püspököt választ. Január hó 15-ig kell minden egyház presbyteriumának a szavazatot leadni, összesen 233-at. Az eddig beérkezett szavazatok szerint Farkas István miskolci lelkész 52, Juhász László putnoki lelkész, gömörtornai esperes 71, Janka Károly cigándi

lelkész, egyházkerületi főjegyző 25, — Csikiy Endre abonyi lelkész, abonyi esperes, püspökhelyettes 11, Forgács Gyula sárospataki lelkész 8, dr. Enyedi Andor miskolci második lelkész 4 szavazatot kapott. Ezekből az adatokból látszik, hogy valószínűleg püspökválasztás lesz Farkas István és Juhász László között.

## Ismeretlen tettesek kiraboltak a Kishegyesi úton egy hírlapárust

Nagy Lajos debreceni hírlapárust tegnap este a Kishegyesi úton ismeretlen tettesek megtámadták és egy görbe bottal hátulról fejbevergték. Nagy Lajos az ütés következtében eszméletét veszítette. A rablók a hírlapárust eszméletlenül állapotát felhasználva, elrabolták a zsebárczával levő ötvenhárom

pengő készpénzt a pénztárcájával együtt.

Nagy Lajos nemsokára magához tért és a rendőrségre ment, ahol ismeretlen támadói ellen megtette a feljelentést. A rendőrség Nagy Lajos feljelentése alapján az ismeretlen tettesek kézrekerítésére megindította a nyomozást.

## Pola Negri nyolcszázezer dolláros pert indított volt hercegi férje ellen

Az egykori lengyel szépségkirálynőt kiutasítják Hollywoodból.

Newyork, január 8. A hollywoodi botránykrónika megint bővelkedik szenzációkban. Graszowski Walter, Smalinska Janina 1928. évi lengyel szépségkirálynő férje válópert indított felesége ellen azzal az indoklással, hogy az asszony mindig „féreg”-nek nevezi és ehhez mérten bánik is vele. Egy alkalommal a volt szépségkirálynő például földre taszította őt és össze-vissza karmolta az arcát. Az egykori Miss Lengyelország Párisban ismerkedett meg férjével, aki amerikai állampolgár. A feltűnő szépségű leány a Folles Bergeres táncosnője volt. A házasságkötés után férjével együtt Hollywoodba jött s az egyik filmvállalatnál kapott alkalmazást. Smalinski Janinát, ha férje vádjai beigazolódnak, kiutasítják Hollywoodból.

A másik hollywoodi szenzáció az, hogy néhány napja meggyógyult Pola Negri pöre volt férje. Mdivani georgiai herceg ellen, akitől 800.000 dollárt követel, mert házasságuk tartama alatt

állítólag ennyit költött férjére. Mdivani herceg, aki ezidőszent Mary McCormick operanékesnő férje, ellenkeresetet nyújtott be, amelyben nemcsak hogy jogtalannak mondja Pola Negri követelését, hanem még 6 követel 131.000 dollárt volt feleségétől, akinek állítólag kisebb-nagyobb kölcsönök formájában adta ezt a pénzt. A herceg amiatt is panaszt emelt, hogy Pola Negri még mindig hercegnének címezteti magát.

### UGRON GÁBORT MEGOPERÁLTÁK.

Budapest, január 8. Ugron Gábornak már régebbi idő óta gyomorfekélye volt, ennek súlyosbodása követelte azt, hogy azonnal műtétet hajtsanak rajta végre. A kítűnően sikerült műtét után állapota még mindig súlyos, de felgyógyulásához minden remény meg van, ami azonban még néhány héttel fog tartani.

## Küldöttség Vásáry István polgármesternél a burkolási költségek ügyében

Tegnap délelőtt dr. Vásáry István polgármesternél megjelent a „Független Házulajdonosok Csoportjának” küldöttsége, a burkolási költségek ügyében. A küldöttség szónoka Bíró Sándor előadta, hogy a házulajdonosokat a mai viszonyok között rendkívül súlyosan érinti a burkolási költségek behajtásának az a módja, amelyet most tettek folyamatba. — Ugyanis több esetben a burkolási költségek fejében letiltják a házulajdonos lakbérkövetéseit. Rámutatott aztán arra, hogy a burkolási költséget

a házulajdonosok nem bírják megfizetni és kérte a polgármestert, hogy találjon módot a súlyos kérdés rendezésére.

Vásáry polgármester megértéssel fogadta a küldöttséget és felhívta arra, hogy adjanak be kérvényt a behajtások felfüggesztése miatt és egy másik kérvénybe pedig sürgessék meg az új burkolási szabályrendelet letiltgatását.

A küldöttség megnyugvással vette tudomásul a polgármester válaszát.

## Külföldi magyaroktól kéri az Olimpiászra küldendő magyar versenyzők költségeit

Amerikában gyűjtenek erre a célra.

Budapest, január 8. Az OTT 4-ik szakbizottsága az olimpiai ügyek hivatalos testülete foglalkozott a losangelesi olimpiai játékokon, illetőleg a Lake-placidi olimpiai játékokon való részvétel kérdésével. A szakbizottság egyhangúlag úgy határozott Lázár Andornak megvilágító beszéde után, hogy Magyarország olimpiai játékokon való részvételét a kormánynak ismeretes határozata ellenére is szükségesnek tartja és mindent elkövet, — hogy a magyar olimpiákon kiküldetéséhez szükséges külföldi fizető eszköz Magyarország külföldi barátai, a külföldön élők s elsősorban az amerikai Egyesült Államokban levő magyarok önkéntes adományaiból biztosítsák. Kimondották, hogy legelső sorban, mint legsürgősebb kérdéssel, a magyar korcsolyázók kiküldetéséhez szükséges összeg előteremtéséről kell gondoskodni, mert ezeknek nyolc nap múlva indulniuk kellene. Ez előre láthatólag a Magyar Korcsolyázó Szövetség és a Budapesti Korcsolyázó Egylet önzetlen és fáradhatatlan munkájával biztosítható is lesz.

Végül dr. Lázár Andornak, az OTT elnökének felvilágosító szavai után a szakbizottság elfogadott egy javaslatot amely szerint az OTT negyedik szakbizottsága mély sajnálattal tudomásul veszi, hogy a kormány, valutavédelmi okokból a losangelesi és a lake placidi olimpiászokra kiküldendő magyar versenyzők költségeinek fedezésére sem külföldi valuta, sem belföldi származású pengő összegek felhasználását ezidőszent ne engedélyezheti. — A szakbizottság azonban mulhatatlanul szükségesnek tartja, hogy a legjobb magyar versenyzők, akiknek kiküldetéséhez az olimpiai válogatóbizottság hozzájárul, starthoz álljanak s ezért teljesen szabadkezet enged az érdekelt szakszövetségeknek, hogy a szükséges külföldi fizetési eszközöket megszerezhessék. A szakbizottság végül dr. Lázár Andor javaslatára elhatározta, — hogy felhívást intéz az amerikai magyarokhoz, hogy az olimpiai kiküldetés költségeihez járuljanak hozzá. A gyűjtéshez megnyerjék a magyar kormányon kívül az amerikai hatóságok támogatását is.

## Nagyszabású aranycsempészetet lepleztek le Bécsben

Negyvenegy kilogram szinaranyat foglalt le a rendőrség. — A csempészek között van egy budapesti születésű ember is.

Bécs, jan. 8. Grand Hotelben pénteken délelőtt szennásiós letartóztatások történtek. Három elegánsan öltözött vendéget vettek őrizetbe, akik január 3-án érkeztek Bécsbe és a szálloda egyik legelőkelőbb lakosztályát bérelték ki. A három angol férfi feltűnően sok kofferrel érkezett. A bécsi gazdasági rendőrség csütörtökön este bizalmas értesítést kapott, hogy a három férfi aranycsempészséssel foglalkozik s amikor azután pénteken reggel a rendőrség emberei megjelentek a szállodában és házkutatása tartottak lakosztályukon, valóban megállapították, hogy a kifferekben aranyrudak vannak. Miután az aranyrudakon az osztrák állami pénzverde fémjelzése volt, kétségtelen, hogy jogtalan volt jutottak az aranyhoz, amely az osztrák állam aranyállományából származik. Nem kevesebb, — mint 45 kilogram szinaranyat foglaltak le, amelynek értéke több, — mint 250.000 schilling. A nagyszabású aranycsempészet hátterét még nem sikerült tisztázni.

Bécs, jan. 8. A gazdasági rendőrség tegnap este egy szállodában három embertől több készletében összesen 41 kg aranyat, vala-

mint többeszer schilling értékű valutát foglalt le. Az egyik amerikai, a másik lengyel állampolgár, a harmadik Úbersfeld kereskedő, született Budapestben, illetégségi helye Krakó, állandó lakhelye Bécs. A rendőrség mindnyájukat őrizetbe vette iparszerű zug-devizakereskedelem gyanúja miatt.

### SORRA LETARTÓZTATJÁK AZ INDIAI KONGRESSZUS ELNÖKEIT.

Bombay, január 8. Chekseyt, a nemzet kongresszus második rendkívüli tanácsának elnökét letartóztatták. Gandhi legbizalmasabb barátját, dr. Antant, a kongresszus ideiglenes elnökét is letartóztatták.

### ÜTSZÁZMILLIÓ DEFICIT A NÉMET VASUTAKNÁL.

Berlin, január 8. A német birodalmi vasutak igazgatósága most tette köze ideiglenes jelentését az 1931. évről. A jelentés többek között ezeket mondja: A birodalmi vasutak pénzügyi fejlődésének 1931-ben még inkább állott az állandóan csökkenő bevételi összegek nyomása alatt, mint 1930-ban. Az 1931. évi kiadások végeredményben kb. 500 millió márkával haladják túl a bevételeket.

## Sipos Iván írónak amputálták a ballábát

Kasáról írják: Sipos Ivánt, az ismert-névű, tehetséges fiatal író sulyos bal-  
eset érte Kassán, ahol rövid idő óta tar-  
tózott. Egy kassai ház első emeletén  
a fakorlátnak támaszkodott, amely  
annyira korhadt volt, hogy leszakadt és  
Sipos Iván az udvar kövezetére zuhant  
és alig sulyos törést szenvedett, hogy  
ballábát amputálni kellett. Még most  
is sulyos állapotban fekszik a kassai  
kórházban. A tragikus sorsu fiatal író  
Nagyváradon volt újságíró, a kommün  
bukása után a debreceni Hajdúföld c.  
napilap felelős szerkesztője lett, majd  
egyik nagyváradi szépirodalmi lap szer-  
kesztését vállalta, de olyan válságos  
helyzetbe jutott, hogy fiatal feleségével,  
aki egy magyarországi alispánnak a  
leánya és két kis gyermekével együtt  
egyik telet egy fűskamarában szenvedte  
végig. Az a szépirodalmi lap, amelynél  
Sipos Iván dolgozott, nemsokára meg-  
szűnt és ekkor a fiatal író kétségbe-  
esésében nagy adag veronállal megmér-  
gezte magát. A sulyos mérgezésből fel-  
épült és közben Pikk ász című kis re-  
génye pályadíjat nyert egyik fővárosi  
kiadóvállalatnál. Ez a siker arra kész-  
tette, hogy Budapestre jöjjön és itt  
évekig a legküzdelmesebb életkörülmé-  
nyek között vergődött. Néha-néha meg-  
jelent egy-egy verse és novellája, de az  
irodalomból megélni nem tudott. Pedig  
minden írásában kétségtelenül markáns  
tehetségnek jeleit mutatta. Sipos Iván  
minden balsikere ellenére keményen  
küzdött az élettel és nem tört meg.  
Több könyvét maga adta ki és maga is  
hozta forgalomba. Író, kiadó és könyv-  
ügynök volt egy személyben. Néhány  
hétrel ezelőtt elutazott Kassára, ahon-  
nan most tragikus balesetének híre ér-  
kezik.

## SORTÚZ A NAGYVÁRADI VONATRA.

Bukarestből jelentik: A buka-  
resti nagyváradi gyors ellen Bán-  
ffyhyrad közelében tegnap haj-  
nalban merényletet követtek el. A  
robozó vonatra ismeretlen tettesek  
több lövést adtak le. A golyók kö-  
zül hat talált és három ablakot  
zúzott be. Az utasok közül senki  
sem sérült meg. Megállapították,  
hogy a lövéseket vadászfegyverből  
adták le.

## MINDEN VÁROSBAN S KÖZSÉGBEN ÜSSZEIRJÁK A VÁGÓÁLLATOKAT.

A földművelésügyi miniszter rende-  
letet adott ki, amelynek értelmében,  
1932. évben, — úgy mint 1931-ben —  
minden községben és minden törvény-  
hatósági jogú és megyei városban, leg-  
később március hó elsejéig az összes  
vágóállatok összeírandók, nevezetesen  
a szarvasmarha, bivaly, ló, sertés, juh  
számár, őszvér és kecske. Az összeírás  
kiterjed a községnek, vagy városnak  
tanyáira, majorjaira, vagyis az összes  
főterületek állatállományaira és a  
szállítási forgalomban levő állat-  
állományaira is. Ugyancsak elrendelte  
a miniszter a legelők összeírását is. Ez  
az összeírás nem szolgál adókvetés  
céljaira, hanem kizárólag az állat-  
tenyésztéssel foglalkozó gazdaközön-  
ség érdekében történik, mert az ál-  
lamnak a tenyészállatok beszerzése a  
közös legelők kiegészítése, vagy meg-  
szervezése, valamint az állattenyész-  
tés támogatása az állatforgalom terén  
szükséges intézkedései csak úgy ve-  
zethetnek sikerre, ha az állati lét-  
számáról pontos és megbízható adatok  
állanak rendelkezésre.

## IDŐJÓSLÁS.

Megélénkülő északnyugati szelekkel  
hősüljedés és helyenként csapadék,  
inkább hó.

# Előzetes jelentés!

1932 év 14 napos

# HAVAS téli vásárja

már hétfőn, folyó hó 11-én reggel 8 órakor kezdődik.

Emlékeztet, hogy a »HAVAS VÁSÁROK« minden esztendőben nagy eseményt  
jelentenek, de amit az idén fog jelenteni, azt még gondolatban sem lehet elkép-  
zelní, mert ilyen még nem volt. Áraim hihetetlen olcsók lesznek, azonban min-  
denki még fog győződni arról, hogy amit hirdetek, azt 100%-ig fogom is adni.

KÉREM FIGYELNI HOLNAP, VASÁRNAP, AZ E LAPBAN MEGJELENŐ  
14 NAPOS TÉLI VÁSÁROMRA SZÓLÓ ÁRJEGYZÉKEMET

# HAVAS BÁDOGOS-U. 1.

## A párisi olasz konzul ellen egy diák merényletet követett el

Lelőtte a konzult, aki súlyosan megsebesült.

Párizs, január 8. Olaszország párisi  
konzula, Gentili ellen ma délben egy  
fiatalember revolveres merényletetet  
követett el. Amikor a konzul a konzul-  
átus épülete előtt autójából kiszállt  
az ismeretlen fiatalember hozzáugrott  
és rálőtt. A golyó a konzult súlyosan  
megsebesítette. Míg a konzulátus szem-  
élyzete odarohant a sebesült ember-  
hez, hogy első segítséget nyújtson  
neki, a merénylőnek sikerült meg-  
szökni. A merénylőt a rendőrök vették

üldözöbe, aki egymásutánban több lö-  
vést adott le üldözőire anélkül azon-  
ban, hogy bárkit is megsebesített volna.  
Végre sikerült elfogni a merénylőt, —  
akit beszállítottak az egyik közeli  
rendőrszobára. Kihallgatásakor ki-  
derült, hogy azonos Richie 32 éves  
diákkal. A merénylet okául azt a  
tényt jelölte meg, hogy a konzul le-  
hetlenné tette számára magánórák  
adását. A sebesült állapota egyébként  
nem ad aggodalomra okot.

## Egy pattanás ölte meg Buday Dezsőt, az ÉME országos elnökét

Budapest, január 8. Buday Dezső  
kereszténypartí országgyűlési kép-  
viselő és székesfővárosi törvényható-  
sági bizottsági tag, pénteken délelőtt  
fél kilenc órakor meghalt. Halálát  
vérmérgezés okozta. Tíz nappal ezelőtt  
pattanás támadt az arcán és néhány  
nappal később magas láz lépett fel, ő  
azonban orvosai figyelmeztetése el-  
lenére is tovább végezte teendőit és  
kijárt az uccára. Az arcán támadt  
pattanás néhány nappal ezelőtt  
orbáncá fejlődött. Csütörtökön már  
súlyosra fordult az állapota, vérmér-  
gezés lépett fel, amely ma délelőtt fél-

kilenc órakor halálát okozta.

Buday Dezső hatvannégy éves volt.  
Féleségén kívül orvos fia és polgári-  
iskolai igazgató leánya gyászolják. —  
Elnöke volt az Ébredő Magyarok  
Egyesületének.

A képviselőházban, ahol Budapest  
déli kerületét képviselte, helyére Sző-  
ke Gyula felsőházi tag kerülne, de  
Szőke Gyula felsőházi tagságát akarja  
megtartani, képviselői mandátumáról  
tehát lemond s így a sorban következő  
Pilis Károly gépgyári művezető jut a  
képviselői mandátumhoz.

## Az ügyvédgyilkos nem kerül statáriális bíróság elé

Elmezavart egyén ellen statáriális eljárásnak helye nincs.

Budapest, január 8. Kreiner Imre  
kávést, aki Báder József dr ügyvédet a  
Teréz-köruton agyonlőtte, tegnap átvit-  
ték a Markó uccai fogházba. A Kreiner-  
ügy iratalt Baróthy Pál dr főügyész  
Bary Zoltán dr királyi ügyészre osztotta  
ki, aki az iratok áttanulmányozása után  
ma azt az indítványt terjesztette a viz-  
sgálóbíró elé, hogy Kreiner előzetes le-  
tartóztatásának a fenntartása mellett  
vizsgálják meg elmeállapotát is. Az  
elmeállapot megvizsgálása azért vált  
szükséggé, mert 1. okirattal igazol-  
ták, hogy a törvényszék Kreinert gond-  
nokság alá helyezte, 2. a szombathelyi

kórházban is, a járásbíróóság olyan  
megállapítása alapján került, hogy kor-  
látolt beszámíthatósága, 3. az Uj Szent  
János-kórház elmeosztályán is hosz-  
szabb ideig megfigyelés alatt állott, 4. a  
rendőrorvosi vélemény is arra utalt,  
hogy a bűncselekményt valószínűleg  
hűdéses elmezavarában követte el.

A statáriális eljárás ezek után telje-  
sen ki van zárva, ugyanis elmezavart  
egyén ellen statáriális eljárásnak helye  
nincsen, de azonfelül az elmeállapot  
megfigyelése mindenesetre néhány  
hétig tart és ezzel sokszorosan túllépő-  
dik az a határidő, amelyet a törvény

statáriális eljárás számára előír. Az or-  
vosszakértők — előreláthatólag Németh  
Ödön és Minich Károly professorok —  
rövidesen megkezdik Kreiner Imre  
elmeállapotának a megfigyelését és né-  
hány hét múlva előterjesztik szakvéle-  
ményüket, amely Kreiner sorsa tekin-  
tetében döntő fontosságú. Ugyanis, ha  
a szakvélemény szerint Kreiner elme-  
bajos, akkor ellene a bünvádi eljárást  
megszüntetik és zárt intézetben helye-  
zik el, amennyiben azonban az orvosi  
szakvélemény szerint csak olyan ideg-  
bajról volna szó, amely a terhelt ese-  
lekvőképességét és akaratelhatározási  
képességét vagy egyáltalán nem, vagy  
csak részben befolyásolja, akkor a bü-  
nvádi eljárást ellene lefolytatják és az  
ügyészség előreláthatólag gyilkosság cí-  
mén emel Kreiner ellen vádat. A fejn-  
forgó betegség vagy degeneráltság ez  
esetben csak mint enyhítő körülmény  
jöhet számba az ítélet meghozatalánál.

## KOMMUNISTA AGITÁCIÓ, SZAVALÓKÓRUS ŐRVE ALATT.

Budapest, január 8. Néhány nappal  
ezelőtt a rendőrség letartóztatott hét  
fiatalembert és három nőt, akik egy  
hársfaucal magánlakásban, szavaló-  
kórus ürügye alatt jöttek össze, de va-  
lójában kommunista tartalmú röp-  
íratok terjesztésével foglalkoztak. —  
Tegnap ebben az ügyben újabb há-  
rom letartóztatás történt. A rendőrség  
politikai osztálya ugyanis letartóztatta  
Mayer István huszonhárom éves gyári-  
munkást, Windecker Lajos huszon-  
három éves könyvkötősegédet és  
Edelényi Szabó Róza huszonegy éves  
varrónőt. A három letartóztatás az ál-  
lami s társadalmi rend ellen elkövetett  
bűncselekmények címén történt.

## HARKÁNYI JÁNOS BÁRÓ LEMONDOTT MINISZTERI NYUGDÍJÁRÓL.

Budapest, január 8. Néhány héttel  
ezelőtt került nyilvánosságra az a hír,  
hogy Teleszky János lemondott a  
pénzügyminiszteri nyugdíjáról. A kor-  
mányhoz közelálló helyen számítottak  
arra, hogy Teleszky János példáját  
hamarosan követni fogják mindazok,  
akiknek nagy jövedelmük mellett tiszt  
viselői nyugdíjuk is van.

Most követője akadt Teleszky János-  
nak, Harkányi János báró, Hitelbank  
elnöke ugyanis értesítette a miniszter-  
elnököt, hogy miniszteri nyugdíjáról  
lemond.

## Valószínűleg dr. Vásáry István polgármester lervei szerint öntözés alá veszik a Hortobágyot!

A vízvezetés helyett víztárolókat építenek. Kétféleképpen helyett csak 300.000 pengőbe kerül ez a munka és már tavasszal megkezdhető lesz

Szomorú tapasztalata a debreceni gazdáknak, hogy a hortobágyi pusztáról elvezetett sok vadvíz — miatt a legelő legtöbbször száraz és kiég. Ezen a nagy bajon már sokféleképpen akartak segíteni, de minden terv megakadt azon, hogy igen nagy költséget igényel, amit a mai viszonyok között nem tudnak előteremteni. Ezek az öntözési tervek mind többmillió befektetéseket igényelnek, ami — bár megérné a ráfordított pénzt, — egyedüli akadálya volt a tervek kivitelének.

Dr. Vásáry István polgármester az Alsó Szabolcs Tiszai Ármontesítő Társaság legutóbbi közgyűlésén kitűnő tervet vetett fel, amely elérhetné azt, hogy a Hortobágyon zöld füvet is lehessen látni a nyár folyamán. A társulat problémája az volt, hogy a Büdzent-mihály—Dorog—Nánás közötti — vadvizet levezesse. Ugy akarták ezt kivinni, hogy a Berettyó Társaság csatornáján keresztül levezették volna a vizet. A terv kivitelhető lett volna, de csak akkor, ha a levezető csatorna töltését felemlék. Ez a munka nem kevesebbe, mint kétféleképpen megkezdhető volna a társaságnak.

Az Alsószabolcsi Társulat közgyűlésén dr. Vásáry István polgármester azt az egyszerű és épen azért zseniális tervet vetett fel, hogy a társulat 1.700.000 pengőt megtakaríthat, ha a vadvizet a Hortobágy pusztájára vezetik és ott tárolják. Így 10—14.000 hold föld öntözésére, illetőleg elárasztására alkalmas vizet kapnának. A gazdaság szempontjából tehát ez a terv óriási jelentőségű, mert biztosítja, hogy a nyáron, akármilyen hőség lenne is a pusztán, a víz alatt álló legelő nem sülnék ki. A vizet lebecsátának a száraz részekre s ott, ahol a vizet tárolták volt, min-

### Halló! MAKAY vendég! Ssepességi u. 8.

szombat és vasárnap éjjel hablevés füstölt csülökkel

Záróra reggel 5 órakor

## RHEUMAGEL

Kitűnő hatásnak bizonyult rheumatikus és neuralgiás bántalmaknál

Próba tubus 2 P.

Főraktár:  
ARA' Y ANGYAL  
gyógyszertár  
Piac- és Szt. Anna  
ucca sarok  
Alapítási év: 1670.

dig szép füvet kapnának. Nemcsak legeltetési szempontból lenne ez nagyon előnyös, de esetleg még a kaszáltság is sokkal nagyobb eredménnyel járna.

A 300 holdas meder létesítése

## A városi költségvetést a jövő héten tárgyalják a belügyminisztériumban

Megtörtént az előzetes általános áttekintés a pénzügyminisztériumban, ahol meg vannak elégedve a városi költségvetéssel. — Külön megdicsérték Ary Lajos munkáját.

Debrecen város 1932. évre szóló költségvetéséről a múlt héten a belügyminisztérium letárgyalta és nyomban felterjesztették a minisztériumba jóváhagyás végett. Az előzetes felülvizsgálás most történt meg a pénzügyminisztériumban, ahol ebből a célból megjelent Zöld József h. polgármester és Ary Lajos főszámvéve is.

A pénzügyben a tárgyalások csak általános mederben folytak. A debreceni költségvetést nem is kellett ebből a szempontból behatóbb pénzügyi kritika alá vonni, mert a debreceni költségvetéssel teljes mértékben meg lehetett és meg is voltak elégedve. Tetszésüket és elismerésüket kifejezésre is juttatták, még pedig nemcsak Ary Lajos főszámvéve kiválóan értékes és szép munkájáért, mellyel a költségvetést összeállította, de a belső értékeiért is, amelyek úgy jutottak kifejezésre, hogy Debrecen

azt is eredményezné, hogy a talaj vízszintje emelkedne. A társaság szempontjából is elsőrangú a terv, mert hiszen a kétféleképpen megkezdés helyett csak 300.000 pengőt kellene áldoznia.

A minden tekintetben keresztülvihető és egyszerű terv most van döntés előtt a földművelésügyi minisztériumban, ahonnan előreláthatólag kellő időben érkezik vissza Debrecenbe, hogy a munkálatokat már kora tavasszal megkezdhesék.

város adófizető polgársága az idén is csak 50 százalékos pótdát fog fizetni. Hogy ez milyen nagy dolog, mutatja az is, hogy például Szeged városa kénytelen volt a kormánytól arra engedélyt kérni, hogy 70 százalékos pótdát szedhessen és ezt az engedélyt meg is kellett neki adni.

A költségvetés a pénzügyminisztériumból a belügyminiszter elé kerül. Itt már részletekbe menő és beható átvizsgálás alá kerül minden egyes tétel. A város költségvetését külön értekezlet tárgyalja le, amelynek elnöke maga Tellezky lesz és ezen az értekezleten részt vesz dr. Vásáry István polgármester, Zöld József h. polgármester és Ary Lajos főszámvéve is.

Minden valószínűség szerint az ideiglenes gondolat összeállított költségvetést részleteiben is jóváhagyja a belügyminiszter.

## Teljes ülés a debreceni törvényszéken

Kesserű Lajos törvényszéki elnök beszéde.

A debreceni kir. törvényszék a szokásos évnívó teljes ülését folyó hó 5. napján d. e. 10 órakor tartotta meg. Dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök személyesen elnökölt, míg mellette Almásy László kir. törvényszéki elnökhelyettes, tanácselnök és Preinészberger Jenő központi vizsgálóbíró, tanácselnök foglaltak helyet. A jegyzői tisztet dr. Szembrátovics Gyula kir. törvényszéki jegyző látta el.

A teljes ülésen megjelent a kir. törvényszék bírói és fogalmazói kara.

Dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök az ülést a »Nemzeti Hírszerző« elmondásával nyitotta meg s a megjelenteket boldog üzenetűd kívánásával üdvözölte. Rövid visszajelzést adott az elmúlt eseményekre, a bírói karban történt személyi változásokról. Ismertette az elmúlt év ügyforgalmi adatait s megállapította, hogy az ügyforgalom 1930 évben szokatlanul nagy volt s ennek megfelelően az 1931. évi ügyforgalom ezt a mértéket teljesen nem érte el. A csökkenés azonban számban is kifejezve jelentéktelen mennyiség és a bírói létszám csökkentését figyelembe véve a tevékenységi kimutatások adatai nem maradtak az 1930. évi kimutatások adatai alatt. Rövid, lelkes szavakkal mutatót rá a mai nehéz viszonyokra s hangzott, hogy a fizetések csökkentése miatt nem szabad senkinek kedvét elveszteni, hanem úgy kell dolgozni, mintha a fizetéseket felemelték volna, vagy talán még annál is sokkal jobban, mert ez a Hazá kívánja most meg a bírót kártól.

Ezután a teljes ülés kijelölte a fegyelmi bíróságok tagjait.

A bírósági fegyelmi bíróság tagjai lettek: Rendes tagok: dr. Tóth Kálmán kir. törvényszéki tanácselnök, dr. Tóth János kir. törvényszéki bír. Pótagok: Rózsa Lőrinc kir. törvényszéki bír. dr.

Papoly Gyula kir. törvényszéki bír. A közjegyzői fegyelmi bíróság tagjai lettek: Rendes tagok: vitéz dr. Kovács Elemér törvényszéki bír., Trásy András. Pótagok: vitéz dr. Hetey Zoltán kir. törvényszéki bír. és Telegdy K. Andor tanácselnök.

A bíróságok elnöke a mindenkori kir. törvényszéki elnök.

Majd a beérkezett állandó bírósági szakértői kérvények felett határozott a teljes ülés. Bírósági szakértők lettek: Papoly József erdőmérnök erdőszéki szakértő, Horváth István vegyész-mérnök vegyészeti és féreg szakértő. Bory Ernő irógépkészítő gépirákszaktő, míg Faltay Pál magántisztviselő hatáskörét, aki már eddig is gabona- és terményügyekben állandó szakértő volt, könyvszakértői ügyekre is kiterjesztette.

Ezután az elnök sajnálattal emlékezett meg arról, hogy a régi idők óta szokásos bírói estét a folyó évben nem tartják meg, mert tekintettel a mai nehéz gazdasági helyzetre, a bírói kar helyes mérlegeléssel úgy találta, hogy annak megrendezése most nem lenne célszerű.

Végül az elnök Isten áldását kérte a kir. törvényszék ezévi munkásságára s a teljes ülés tagjait továbbra is lelkes munkálkodásra és ügyhuzgalomra hívta fel és ezzel a teljes ülést véget ért.

Acasdy Károly: Hotel de l'Avenir. Felvidékről érkezett költő regénykéje fekszik előttünk, friss, izes, eleven írás, egy párizsi utazás poétikus rajza. A fiatal szerzőt és frappáns művét ajánljuk a közönség figyelmébe. Készségtelen tehetsége, fiatalossága, magyarsága, egyaránt érdemessé teszik őt a legnagyobb jóindulatra.



MA és holnap

### Sarkadi Aladár

a főváros kedvenc komikusának kétnapos vendégfelléptével.

Szenzációs bemutató!

A farsang kezdetére!

Háromórás kacagás!

Szigorúan csak felnőtteknek!

Rendes helyárrakkal!

Szombat és vasárnap este 8 órakor

### Jobb, mint otthon

Enekes bohózat.

Vasárnap d. u. 3 órakor ugyancsak

SARKADI ALADARRAL Vasárnap d. u. olcsó helyárrakkal.

### Pillangó

operett.

Előkészületben:

Január 11-én: Lamberthier úr (Könyves Tóth E.—Kemény L.) színjáték. Bemutató!

Január 12-én: Opera-est. Troubadour. T. Timár Ila, K. Voith Ilonka, Szórád Ferenc és Csóka Béla vendégfelléptével.

### HETI MŰSOR:

December hó 11-én, hétfőn este 8 órakor A) 16. bérletben: Lamberthier úr, színjáték.

December 12-én, kedden este nyolc órakor, bérletszünetben, rendes helyárrakkal, opera-est, Troubadour. T. Timár Ila, K. Voith Ilonka, Szórád Ferenc és Csóka Béla vendégfelléptével.

December hó 13-án, szerdán délután három órakor ifjúsági előadás: Sasfiók.

December hó 13-án, szerdán este 8 órakor, operettbemutató, premier és B) 16. bérlet: Jim és Jill.

December hó 14-én, csütörtökön délután három órakor, zóna előadás: A falurossza.

December hó 14-én, csütörtökön este 8 órakor: Jim és Jill, operett.

December hó 15-én, pénteken este nyolc órakor, C) 16. bérletben: Jim és Jill, operett.

### Mozik műsora:

Ma szombaton, január 9-én

Vigszinházban a hétköznapi 3 órási előadások mérsékelt helyárrakkal.

VIGSZINHÁZ 5, 7 és 9 óra	A CSÁSZÁRVADÁSZ hangos filmremek Louis Trenker főszereplésével
URANIA 7 és 9 óra	BOLDOG EMBEREK (Valzerparadics) Ch. Susa, Verebes E., Szóke Szakáll főszerepl.
APOLLO 7, 9 óra	Pénc áll a házhoz Siegfried Arnóval Embervér a bűbán Iva Vanja főszereplő

### Meteor mozi műsora

Szombaton: FELFORDULT VILÁG Kalandor történet nyolcfelvonásban. Főszerepben: Carlo Aldini. — Megelőzi: EDENKERT. Színmű 8 felvonásban. Corinne Griffith főszereplésével. — Előadások 7 és 9 órakor, félhelyárrakkal!

## Tél

Egy veréb hullott le a járó,  
Mint egy kő sebesen hullott le,  
Két járdát levél szállt utána  
Lassudan, mint temető-menet.

A madarat a föld felfogta,  
Mertelen puha hátát adta,  
Takaróul két rőt levelet  
Hullatott a fészektartó ág.

Ma este még följön a hold tán,  
Földre, fára ezüstöt hint szét,  
Szép szürke ezüstöt, meglepet  
S holnap reggel hullni fog a hó.

ACSÁDY KÁROLY.

AZ ÖSSZEFÉRHETETLENSÉGI  
JAVASLAT A MINISZTERTANÁCS  
ELŐTT.

Budapest, január 8. A kormány tagjai a miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra ültek össze, amely a késő éjszakai órákban ért véget. Folyó ügyeken kívül a minisztertanács az országgyűlés tagjainak összeférhetetlenségéről benyújtott törvényjavaslat előadói tervezetének nagyrésztét megtárgyalta. A még le nem tárgyalt rész a legközelebbi minisztertanács napirendjére kerül.

## FELEMELTÉK A BŐRÖK VÁMJÁT.

A hivatalos lap kormányrendeletet közöl, amely a vámtarifát egyes tételét megváltoztatja. Jelentős a rendeletnek az az intézkedése, hogy a cseke-, juh- és báránybőrök, valamint bastardbőrök a vámtarifában foglalt tételnek ötven százalékkal kezelendők, holott eddig a vámtarifát tételének csak 25 százaléka volt a vámtétel.

Itt tehát a vámot duplájára emelték. Ugyancsak felemelte a kormány az antilopbőrt utazó borjúbőrök vámtételét, mely eddig a vámtarifába foglalt tételnek tíz százaléka volt, ezennél pedig annak a huszonöt százaléka lesz.

A kalapfonadék vámtétele a vámtarifát tételének huszonöt százaléka helyett annak ötven százaléka.

Megszüntette a rendelet a papaverin eddigi vámentességét és teljes vámmal fogják ezennél elvámolni a kvarclámpa készülékeket.

Módosította a mai rendelet a makulaturapapiros vámtételét, a szalvarzán készítmények vámtételét, amelyre vonatkozólag a vámot az érték harminc százalékában állapította meg. Fel-emelte a vámtétele több frószernél, s pamutfonalból készült lábszöngyénél és még egyéb cikknél.

MEGAKADÁLYOZZÁK  
A JOGOSULTLAN  
TEHERAUTÓFUVAROZÁST.

Budapest, január 8. Egyes vidékeken egyre nő a gépjárművek jogosulatlanul fuvarozók száma. E fuvarozók büntető cselekményét követnek el és ezenfelül a fuvarozási engedéllyel rendelkezők érdekeit is nagymértékben sértik. A belügyminiszter ezért elrendelte, hogy a hatóságok a jogosulatlan gépjárművel fuvarozókat fokozottan ellenőrizzék és ezek ellen a fennálló rendelkezések értelmében a legszigorúbban járjanak el.

MEGETTEK AZ EGEREK  
ÖTVENEZER DINÁRT.

Szabadkáról jelentik: Vitéz Márton fanyar földműves, megtakarított pénzét, — ötven darab ezredinárost ágya szalmazsákjában rejtette el. Amikor elrendelték az ezredináros bankjegyek kicserélését, Vitéz Márton is be akarta vinni Szabadkára a pénzt, hogy felülbélyegzett ezresekert kapjon érte. Legnagyobb meglepetésére azonban az ezredinárosoknak csak a foszlányait találta meg, mert nagyobb részüket szétrágták az egerek.

KASSÁK LAJOS előadása a Déri muzeum előadó termében vasárnap d. u. 5-kor  
Jegyek: a Máv. Menetjegyirodában és Hegedűs és Sándor cégnél válthatók.Az állami közigazgatásnál 31 millió bevételi  
többlet, az állami üzemeknél 9 millió  
hiány mutatkozott novemberben

Budapest, január 8. A pénzügyminiszter most megjelent november havi közleményei szerint novemberben az állami közigazgatás kiadása 78.8 millió pengő, a bevétel pedig 110.1 millió pengő volt, vagyis az állami közigazgatásnál 31.3 millió pengő bevételi többlet jelentkezett. Ezenkívül 0.6 millió pengő fordított az ideai költségvetésben megállapított és még folyamatban levő beruházásokra,

továbbá egymillió pengő utaványoztatott az állami vasgyáraknak. Az állami üzemek novemberi kiadásai 42.4 millió pengő, bevételük pedig 32.8 millió pengőt tettek ki, vagyis az üzemeknél 9.6 millió pengő hiány jelentkezett. A nagyobb üzemekre vonatkozó statisztikai táblázatok szerint a vasútnál, valamint a postánál a forgalom az előző évvel szemben általában visszaesést mutatott.

Hindenburg marad  
a német köztársasági elnökA pártok hozzájárulnak Hindenburg megbízásának  
meghosszabbításához.

Berlin, jan. 8. Valamennyi lap vezetőhelyen foglalkozik a csütörtöki nagy nap belpolitikai szenzációjával: Hitler, Brüning és Groener találkozásával, továbbá a szociáldemokrata vezérek kancellári kihallgatásával. Az elnökválasztás kérdésében a lapok szerint a mai, pénteki nap hozza meg a döntést. Általában bizonyosra veszik, hogy a pártok hozzájárulnak Hindenburg elnök mandátumának meghosszabbításához és nem gördítene akadályokat egy olyan megoldás elé, hogy a birodalmi gyűlés a megfelelő alkotmánymódosítást megszavazza, amelyhez tudvalevően kétharmad többség kell, tehát sem a nemzeti szociálisták sem a szociáldemokraták ellenére az elnök mandátumának meghosszabbítását nem lehet keresztül vinni.

Általános feltűnést keltett Stegerwald dr. birodalmi munkaügyi miniszternek Kölnben tartott csütörtöki beszéde, amelyben a miniszter többek között annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a német birodalomnak nem lesz szélsőséges irányzathoz tartozó államelnöke.

Berlin, jan. 8. A szociáldemokrata Vorwärts a Hitlerrel történt tár

gyalásról valamint a szociáldemokrata vezérek ugyanebben az ügyben történt fogadtatásáról a következőket írja: Mindkét esetben a birodalmi kormány arra a tervéről volt szó, hogy Hindenburg elnöksége meghosszabbításra kerül.

A szociáldemokraták minden — ilyenirányú tervet csak abban az esetben támogatnak szavazatukkal, ha Hitler és általában a jobboldali pártok hasonló hozzájárulásukért semmiféle ellenszolgáltatást nem kapnak. Minden más esetben a szociáldemokraták is ellenkövetelésekkel és ellenfeltételekkel állanak elő.

Berlin, jan. 8. Politikai körökben az a vélemény, hogy a birodalmi elnök hivatalos működésének meghosszabbítása kérdésében a megbeszélések a kancellár, Groener hadügyminiszter és Hitler között szombaton valóban folytatódtak. Groenernek az a szándéka, hogy este Lippében részt vegyen az — egyik pártulésen. Délelőtt Hitler alvezérével értekezletet tartott, az értekezletre igen sok alvezérért hívta Berlinbe, mert tájékoztató akart a párt és a rohamkülönítmények hangulatáról. Az eddigi akciók kimeneteléről pilanatnyilag még nem lehetett ítéletet mondani.

## Rövidesen szállítják a kamatlábat

Budapest, január 8. A kamatterhek szállítása, amelyet az egész gazdasági élet már hetek óta vár, a legközelebbi időben valósággá válik. A döntés tudvalevőleg a Hiteligyi Tanács hatáskörébe tartozik és a tanács legközelebbi ülése minden valószínűség szerint már abban a helyzetben lesz, hogy az illetékes tényezőknek a kamatláb leszállítására vonatkozó előterjesztését meghallgathassa. Aziránt már nincs kétség, hogy a tanács túlnyomó többsége a leszállítás mellett foglal állást. A legilletékesebb tényezők már a nyilvánosság előtt sem titkolják, hogy a leszállítást kívánják. Mindazonáltal a legkülönbözőbb befolyások érvényesülnek egyrészt a leszállítás ellen, másrészt abban az irányban, hogy a leszállítás ne legyen nagyarányú

és csak fokozatosan történjék.

Megnehezíti az elhatározást az is, hogy a terhelő kamattételek leszállításával egyidejűleg le akarják szállítani a pénzügyintézetek a betétek kamatlábát is, amire azonban nem szívesen szánják el magukat, mert körülbelül két hét óta a betétek erősebb visszazavargása észlelhető.

Ezzel szemben azonban a leszállítás túlnyomó többségben lévő hívei arra utalnak, hogy a különböző terhelő kamattételek és a betéti kamatláb között olyan nagy (bankkamatláb: 8 százalék, betéti kamatláb: 4.5 százalék), hogy a Hiteligyi Tanács nem is adhat engedélyt a betéti kamatláb leszállítására, még akkor sem, ha mindjárt első alkalommal jelentékenyebb arányban

szállítják le a terhelő kamattételeket. Ugy akarják a kérdést megoldani, hogy a tehermentesítés több részletben történő jelentékeny leszállításával egyidejűleg szintén több részletben kisebb arányú betétkamat-leszállítás történjék.

AZ OTI TISZTELETBEN TARTJA AZ  
ORVOSOK SZERZETT JOGAIT.

Budapest, január 8. Egyes napilapok olyan híreket közöltek, amely szerint az OTI szerződéses orvosainak jogait egyik-vagy másik irányban csorbítani kíváná. Az Országos Orvosszövetség ilyen tartalmu körlevelet intézett az egyes intézeti orvosokhoz. Az OTI elnöksége január hó hetedikén tartott ülésében foglalkozott ezekkel a hírekkel és szükségét látta annak, hogy az intézet összes orvosait a sajtó útján biztosítsa arról, hogy az OTI az orvosok szerzett jogait kivétel nélkül és csorbítatlanul tiszteletben tartani kívánja és minden ezzel ellenkező híresztelés valótlán.

FEKETÉRE FESTETTE  
ELADÓ TEHENÉT EGY ELKESERÉ-  
DETT GAZDA S KÖRÜLHORDOZTA  
A FALUBAN.

Negyven pengőt ígérték a „Zsemlye” tehénért, a kimért húst 150 pengőt vett be a jószág ötletes gazdája.

Kaposvárról jelentik: Ikerváron Szabó Dávid gazda el akarta adni a tehénét. A szép állatért azonban nem ígérték egy fillérrel sem többet negyven pengőért. És nála volt ekkor egy sárvári festőismerőse, Kaszás Ferenc aki egyébként a vidéken humoráról jól ismert, s azt ajánlotta a gazdának, hogy festesse ki a tehénét, hátha így meg vészik. Szabó gazda belement és ennek az eredménye az lett, hogy a szép fehér tehén Kaszás festő befestette feketére, ráfestették a Zsemlye tehén két oldalára: „1 kg hús 30 fillér, kapható délután a vágóhídon”. Amikor a festéssel elkészültek, szépen felpantlikázták a tehénét és még két cigányt is fogadtak s a kifestett tehénét muzsikaszóval végigvezették pár szor a falun. Nagy csődület kísérte a furcsa menetet, minék az lett az eredménye, hogy délután hatalmas tömeg kísérte utolsó útjára a Zsemlyét a vágóhídra, ahol a két cigány a szegény állatot elbűcsűztatta. A sok bámuló rövid idő alatt elkapkodta a tehén húst s a két ember százötvenhat pengőt vett be a furcsa ötlet révén.

ELVE ELTEMETTE NEVELŐ-  
ANYJÁT.

Bukarestből jelentik: Borzalmas anyagiulosság történt Lapusma megye egyik községében. Rosu Maria özvegyasszony nemrég örökbefogadott egy Kirimie nevű fiatalembert. Az özvegyasszony két hét óta eltűnt és a fiatalember a szomszédok kérdésközlésére kijelentette, hogy nevelőanyja rokonai látogatására hosszabb időre elutazott. A szomszédok azonban gyanusnak tartották az elutazást és értesítették a csondorséget. — A csendőrőrpáncsnok azonnal megindította a vizsgálatot, a fiatalembert megidéztek és faggatni kezdték. Eleinte tagadott, de később beismerte, hogy nevelőanyját házuk pincéjében elve eltemette. Azonnal csendőrök mentek az asszony házába, a pincét felásták s megtalálták az özvegyasszony oszlásnak indult holttestét. A fiatalembert letartóztatták.

X Ismét kapható kiadóhivatalunkban a „Katonadolog” c. regény, ötven filléres kedvezményes áron.

**Hol vásároljon BUTORT?**

Csak egy az igaz felelet: ha Debrecenben olvas és jó butort akar venni, tekintse meg a Falpari és a legelősebb áron és a legjobb minőségben kaphatók.

miniaterméket beut a Király-utca 4 sz. alatt ahol teljes hálók, ebédők, uzorobák a legelősebb áron és a legjobb minőségben kaphatók.



### Uj tb. városi tanácsnok

Dr. Hadházy Zsigmond főispán négy kiváló városi aljegyzőt részesített kitüntetésben azzal, hogy tb. városi tanácsnokokká nevezte ki őket. Mind a négyen hosszabb idő óta működnek a közgazgatási szolgálatban s munkájukkal minden tekintetben kiviták feletteseik elismerését. A négy kitüntetett városi aljegyző a következők: dr. Való Antal polgármesteri titkár, dr. Kupinszky Sándor, dr. Orosz Árpád és dr. Poroszlay László aljegyzők. Az új tb. tanácsnokokat sokan keresték fel gratulációikkal.

— **Esküvő.** Dr. Jékai Balogh Sándor tb. városi tanácsnok ma, január hó 9. napján, szombaton délelőtt fél 11 órakor, a Kossuth uccai református templomban tartja esküvőjét, jánkovázi Falusy Margit úrnéval. — Tanúk lesznek a véglegény részéről dr. Rásonyi Papp Ferenc ref. tanítóképző intézeti igazgató, a menyasszony részéről Fábrián Lajos MÁV főintéző.

— **Istentiszteleti rend a református templomokban, január hó 10-én:** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután öt órakor Márki Kálmán. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Siposs Imre, 11 órakor Dobos Dezső, délután öt órakor Szabó Géza. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután öt órakor Madar Zoltán. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután három órakor Dékán Elek. — Ispóty templomban délelőtt 10 órakor Kolozsvári Kis László, délután öt órakor Szabó Gyula. — Hemokertben délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután három órakor Kalas Ferenc. — Bánkon délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre. — Egyeken délután három órakor Siposs Imre. — Ebesen délelőtt 10 órakor Bagdy D. — Hármashegyben délelőtt 9 órakor Kalas Ferenc. — Nyulason délelőtt Tantó S. Csapókerben délelőtt 10 órakor Halász András, délután három órakor Halász András. — Sámsoni úti iskolában délután négy órakor Bárdi Ferenc. — Nyilastelepen délután három ó. Papp Imre. — Kerekestelepen délután három órakor Bottyán János. — Wolaffka-telepen délután három órakor Neubauer K. — Fancsikán Vajda László. — Tégláskerti iskolában délután három órakor Benyhe Imre.

— **Istentiszteleti rend a római katolikus templomban.** Szentmisék a szokott rendben: 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor ünnepélyes nagymisémond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, utána prédikál Kovács Sándor, a „Katholikus Figyelő” szerkesztője. A déli misén szentbeszédet mond dr. Hanzély Lajos káplán. — Délután öt órakor litánia, amely előtt a hívek közösen imádkozzák a szentolvasót. — A külsőségi iskolakápolnában: Homokertben fél tíz órakor szentmisét mond s prédikál dr. Kompasz Árpád terézianiumi igazgató, szentszéki híró. — Nyilastelepen délelőtt 10 órakor szentmisét és szentbeszédet mond Szabó Imre káplán. — Csapókerben fél tíz órakor miséznek és prédikál dr. Rózsa Jenő káplán. — Az Augustia szanatóriumban délelőtt 9 órakor szentmisét mond Kovács S. a „Katholikus Figyelő” szerkesztője.

— **Az evangélikus templomban.** — Vasárnap, január hó 10-én, délelőtt 10 órakor istentiszteletet tart és prédikál Poputh Viktor h-llekész. Kilenc órakor egyházi ének, tizenegy órakor vasárnapi iskola.

## A balmazújvárosi rablógyilkos bűnyűjében február első felében tart íőtárgyalást a debreceni törvényszék

Megirtuk már, hogy Szabó Sándort, a balmazújvárosi rablógyilkost, aki vizsgálóbírói kihallgatása után a fogházban elmebajot szimulált, pár héttel ezelőtt hathónapi elmegyógyászati megfigyelés után a gyűjtőfogházból hazaszállították Debrecenbe. Az Igazságügyi Orvosi Tanács véleménye szerint Szabó Sándor csak szimulálta az őrültséget és büntetőjogilag felelősségre vonható.

Mint emlékeztet, Szabó Sándor 1931 nyarán Balmazújvárosban ének idején meggyilkolta sógoronját, Kecskés Jánosné és annak két kisfiát, a négyéves

Imrét és a hatéves Sándort. Ezért a debreceni ügyészség a gyilkos gazdálkodó ellen egy rendbeli gyilkosság, egy rendbeli előre megfontoltan elkövetett emberölés és egy rendbeli haláltközös sulyos testisértés büntette címén emelt vádat.

Szabó Sándor bűnyűjében február első felében fog íőtárgyalást tartani a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa. A szenzációsnak ígérkező tárgyalás íránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Esküvő.** Szabó Géza ref. s-llekész püspöki káplán és Földes Gyúzeke úrné, kedden esküdtek örök hűséget a püspökladányi református templomban. Az új párt Siposs Imre központi lelkész eskette. Az esküvőn Debrecenből a véglegény több kollégája vett részt. Az új párnak ismerősei melegen gratuláltak. A jókívánók között elsőként köszöntötte az új párt a Kollégiumi Kántus, melynek az ifjú férj, mintegy hat évig, lelkes tagja volt.

— **A budapesti ref. egyházmegye,** esperes és főgondnok beiktató ünnepélyes közgyűlésén Debrecenből dr. Erdős Károly és Csikesz Sándor egyet. tanárok vettek részt. A beiktatás alkalmával az új esperest és főgondnokot Csikesz Sándor egyetemi tanár, az ORLE és Presbyteri Szövetség nevében meleg szavakkal köszöntötte.

— **A KIE eszperantó tanfolyama** a szokott időben, ma este folytatja munkáját.

— **A Debreceni Sakkör elnöksége,** a ma, szombaton este nyolc órakor kezdődő estélyére, mit a bajnoki verseny résztvevőinek tiszteletére, az Ujságíró Clubban rendez, szeretettel meghívja a sakkör tagjait és a sakk barátait. Résztétel díjtalan, mindenki azt és annyit fizet, amennyit fogyaszt, mely fogyasztás azonban nem kötelező. Az estélyen alkalmi beszámolók, több felszólalások lesznek, egyben a bajnoki verseny győztesének ki fogja az elnökség osztani a díjakat.

— **Petry Kató operanékeső a Katholikus Figyelő irodalmi estjén.** Több ízben jelentettük már, hogy január 17-én, délután öt órával kezdettel rendezi meg a Katholikus Figyelő, az Arany Bika dísztermében, irodalmi estjét, amely íránt a közönség igazán széles rétegében nyilvánul meg nagy és általános érdeklődés. A rendezőség ezúttal is gondoskodott nagyszerű műsorról, amelynek egyik kimagasló száma lesz Petry Kató operanékeső fellépése, aki ez alkalommal mutatkozik be a debreceni közönségnek. Petry Kató neve igen jó hangzású már művészi körökben, a fővárosi közönség régen a szeretetébe fogadta s akár operaházi szereplésén, akár önálló hangversenyén, akár egyéb fellépésén kitüntető melegséggel ünnepli. A pesti kritika elismeri róla, hogy a beérkezett művésznők közé számít, egyik leg szebb ígérete a fiatalgenerációnak, aki egycsapásra megtalálta az érvényesülés titkát. Igazi tehetség, akit még bizonyára többször lesz módja hallani a debreceni közönségnek. A Katholikus Figyelő irodalmi estjére már megkezdődött a jegyek árusítása. Antalffy, vagy Springer könyvesboltjában mindenki beszerezheti előre a jegyeket, ami ajánlatos is, mert minden jel arra mutat, hogy rövidesen szétkapkodják a jegyeket. Ezt valószínűvé teszi az is, hogy a rendezőség igazán minimálisra szabta a jegyek árát. Elsőrendű ülőhely I—V. sorban 2 pengő, másodrangú ülőhely 1 pengő. Erkölyülés 50 fillér. Nagypáholy, hat személyre 8 pengő, kispáholy négy személyre hat pengő.

— **X A Kerekes-telep és Környéke Polgári Olvasóköre,** folyó hó 10-én, — vasárnap este nyolcórától kezdettel, belépődíj nélküli családijellegű táncestélyt rendez. Zenét a közkedvelt Nagy Endre és zenekara szolgáltatja.

— **Ismeretterjesztő előadás a Munkásotthonban.** A debreceni munkásszakszervezetek, folyó évi január hó 10-én, vasárnap délután négy órakor, a Munkásotthon nagytermében, ismeretterjesztő előadást rendeznek, a következő műsorról: 1. Mankó József verse. Szavalja: Kovács Lajos. — 2. A kapitalizmus alapelvei. Előadja: Mönus Illés titkár. — 3. Tánceduett. Előadja: Szima Zoltán és Káldi László. 4. Viski uram szerencséje. Párjelenet. Előadja: Schwartz Sándor és Csillag Gyula. — 5. Kuplék. Előadja: Nagy János. — 6. A szerelmes anyós, Tréfa 1 felvonásban. Beléptidj nincs.

— **Az egységspártkör fiatalága,** folyó hó 10-én, vasárnap délután a pártkör nagy termében, családi jellegű táncestélyt tart. Kezdődik öt órakor. Kiss Józsa muzsikál. Tagjait és hozzátartozóit szívesen látja a rendezőség. — **Családi jellegű teaestély.** Olvasókörünk a tagok közötti társadalmi érintkezés fejlesztése és népies szórakozás céljából, 1932. évi január hó 10. napján, vasárnap este nyolc órakor, családi jellegű teaestélyt tart. Belépődíj nincsen. Adományokat a kör járára köszönettel fogadják. Szórakozásról a vigalmi bizottság gondoskodik. Elnökség.

— **Felakasztotta magát a cellában.** Szombathelyről jelentik: A szombathelyi ügyészségi fogház egyik cellájában, az ablak vasrácsára felakasztotta magát Kóbor József csongói kovácslegény. Mire a fogházor tételt észre vette, már halott volt. A kovácslegényt egy héttel ezelőtt szállították be a fogházba. Az volt ellene a gyanu, hogy Szilveszter este merényletet kísérelt meg egy fiatal asszony ellen.

— **A Kereskedők és Utazók Egyesülete értesít tagjait,** hogy szokásos szombatesti családi összejövetelét f. hó 9-én, (ma este), nyolcórától kezdettel megtartja.

— **A Tiszántúli Diákélet karácsonyi száma még kapható a trafikokban.** Az igen érdekes, változatos tartalmu lap kellemes meglepetése a debreceni diákságnak. A szerkesztőség felkéri az érdeklődőket, hogy rejtvénymegfejtéseiket, közlésre szánt cikkeiket, f. hó 12-ig juttassák el a szerkesztőségbe, Bethlen ucca 72., mivel az új szám előkészülete folyamatban van.

— **X A szép fénykép mindig örömet okoz Önnek, valamint barátainak, rokonainak és kedves ismerőseinek.** — **Készíttessen egyet Licner műtermében.** Csapó ucca 1.

— **A gyulai kereskedők egy órával korábban zárják be üzleteiket.** Gyuláról jelentik: Az itteni kereskedők nagy többsége elhatározta, hogy üzleteiket március hó elsejéig, az eddig szokásban volt záróra előtt egy órával bezárják. Takarékossági szempontból határozták el a kereskedők a korábbi zárórát.

— **X Ma a következő gyógyszerlárok tartanak éjjeli szolgálatot, reggel 8 órától, este 8 óráig:** „Klgyó”, Piac ucca 33. szám. — „Mura-közy”, Piac ucca 72. — „Sas”, Hatvan ucca 70. szám. — „Csillag”, Árpádtér 1. szám. — „Nádor”, Szent Anna ucca 66. szám.

— **Megfagyott gyermek az országúton.** Jánoshalmáról jelentik: A csendőrk hajnali őrzárata kedden reggel a jánoshalmi határban egy 7—8 éves kislíú hullájára bukkant. A szerencsétlen teremtés az országúton megfagyott. Kiletét eddig még nem sikerült megállapítani.

— **X Diák- és tisztviselő táncotnyomok kezdődnek** január hó 4-én, este nyolc órakor, Balogh tánciskolában. Minden szombaton 8—12 óráig és vasárnap este 6 órától ósztánc. — Magánórak egésznap.

— **Pintyőkék énekelnek.** A debreceni gyermekek nagyon szeretett kis pajtásai a Borsos-növérek fognak szerepelni a KIE mesedélután vasárnapi előadásán. Sokan várják már az alkalmat türelmellenül, s várakozásuknak meg is lesz a jutalma, mert a meserődalom legragyogóbb gyöngyszemei kerülnek a közönség elé. — Borsos Irénkén és Olgián kívül szerepel még Kubinyi Klárika is aki szintén kedves ismerőse a gyerekeknek. No de Bendeguz bácsit sem kell kifelejtetni, aki szenzációs meséket fog mondani s rögtön rajzban is bemutatja. Minden gyermek kérje meg kedves szüleit, hogy erre a délutánra okvetlenül hozzák el. Kezdeté pontosan délután három órakor. Műsor a helyszínen kapható. Az előadás színhelye a KIE nagyterme, Piac ucca 7. szám, első emelet.

— **Borotválás leszelte ellenfele arcát egy cigány.** Miskolcra jelentik: Balog Albert tisztázódó cigány Vizkeresztkor összetalálkozott két régi haragosával, Oláh István és Lakatos Bertalan cigányokkal, akik megtámadták őt. — Oláh a verkedés hevében a zsebéből borotvát kapott elő és Balog arcát a bal fülétől a szája széléig leszelte. — Balog futásnak eredt rettetten sebével, de Lakatos utánaeredt és egy vasdoronggal fejbeverte, úgyhogy a szerencsétlen ember eszméletlenül esett össze. Balogot életveszélyes állapotban szállították a kórházba, a két merénylőt pedig a csendőrség elfogta.

— **Bartalis tánciskolájában** az új táncotnyom, 11-én kezdődik. Vasárnap délelőtt 11 órától ósztánc.

— **Hangulatos vigetést a Tabarinban szombaton vasárnap.** Szenzációs fővárosi új műsor. Parkettánc reggel öt óráig. Éjjel két órakor habléves. Szolid polgári árak. Beléptidj nincs.

— **Anyaközi hírek. Születések:** Lugossy Zoltán droguistasegéd, leány Éva. Kelenberger György boltiszgoló, leány Magda. Búza Gábor zeneiskolai tanár, fiú Gábor. Tokaji László napzamos, fiú László. Marázs Pál honvéd fiú Pál. Csige István gazdálkodó, fiú Sándor. Borbély János tehenész, fiú József. — **Halálozások:** Csapó István ref. 71 éves, Péterfiadűlő 11. Balogh Róza rk. 7 napos, Gyékény 20. Orvosi Mária gk. öt hónapos, Boeskaitér 1. — Nagy Miklós ref. 3 éves; Olajútó 15 sz. Eljegyzés: Schwarz Ernő—Spitz Irén

— **A lovak közé esett egy péksegéd.** Könnyen végtetessé válható baleset érte tegnap Salamon Simon péksegédet. Kocsijával a Csokonai uccán hajtott, amikor a 41. számú ház előtt a szűk úttesten egy másik szekérral összeütközött. A karambol következtében Salamon a bakról a lovak közé esett és a jobb lábá térdén csontigható zúzódást szenvedett. Ennek dacára a saját lábán ment be a mentőkhöz, ahol beköltözték a sérülését.

**Férfiöltönve vegytisztítása és vasaása . . . 4 P**  
Weisz Arany János ucca 9.



**Vasárnap, január 16.**

9.00: Hírek, kozmetika. — 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd a belvárosi plébániatemplomból. — Szentbeszédet mond Zimányi Gyula, a budapesti kegyes tanítórendű hittudományi és tanárképzőintézet igazgatója. — 11.15: Evangélikus istentisztelet a Deák-téri templomból. Prédikál Kemény Lajos budapesti esperes-lelkész. — Utána: Időjelzés, időjárásjelentés. — Majd: Zenekari hangverseny. — Szünetben: Sipócz Jenő dr., Budapest székesfőváros polgármesterének előadása: A főváros nyomorenyhítő tevékenysége. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.00: A magyar kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Kukuljevič József dr. m. kir. gazdasági akadémiai rendes tanár: A tejelő állatok és istállóik tisztántartása. — 3.45: Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. (Rádió Szabad Egyetem.) — Utána: Időjelzés. — 5.00: Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye. — 6.00: Helyszíni közvetítés Szombathelyről. — 8.00: Sport- és ügétverseny-eredmények. — 8.15: Klasszikus operatrézletek. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Sebők Stefi és Szűcs I. — 9.45: Időjelzés. — Majd: Az Ostendekávéház szalon-, jazz- és cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál énekszámával.

**Hétfő, január 11.**

9.15: A rádió házikvintettjének hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból időjárásjelentés. — 12.05: Gramofonhangverseny. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Asszonyok tanácsadói. (Arányi Mária előadása.) — 4.45: Időjelzés. — 5.00: »Az elhagyott gyermekről.« (Az állami gyermekmenhelyek működése.) Révész Béla előadása. — 5.30: Szalonzene-kari hangverseny. — 7.00: Német nyelvoktatás. (Szentiványi Ede dr.) — 7.30: A Filharmóniai Társaság hangversenyeinek ismertetése. — 7.45: A Filharmóniai Társaság hangversenyeinek közvetítése a m. kir. Operaházból. — Utána: Időjelzés. — 10.15: Hangversenyátvétel Newyorkból. A Columbia Broadcasting műsorának közvetítése. — Utána kb. 11.15: Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye az Emke-kávéházból.

**Kedd, január 12.**

9.15: Hangverseny. Közreműködik Kertész Ella (ének), Tábor Frigyes (ének) és Schweitzer Oszkár (hegedű). — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Weidinger szalonzene-kar hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: A »Tündérvásár« mese-órája: 1. Vince és a pince. Mese. Irta és felolvassa Altay Margit. 2. Margit néni rádiózenetel. 3. Két darabka kalács. Mese. Irta és felolvassa Jeszenszkyé T. Irén. 4. Margit néni rádió-zenetel. 5. Új rádiórejtvények. — 4.45: Időjelzés. — 5.00: »A cigaretta.« Novella. Irta és felolvassa Nyiri Tibor. — 5.15: Magyar nóták. Előadja Kelemen Lajos és Kurina Simi cigányzenekarával. — 6.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 6.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »A nürnbergi mesterdalnokok.« Dalmű 3 felvonásban. — Az I. felvonás után: Időjelzés. — A II. felvonás után: Időjárásjelentés, hírek. — Az előadás után: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich-kávéházból.

**Szerda, január 13.**

9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Szmirnoff Szergej »Volga« orosz balalajkenekarának hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.10: »Emlékezés Deák Ferencre és Nedeczky Istvánra.« Irta Feszty Árpádné. Felolvassa Feszty Masa. — 4.45: Időjelzés. — 5.00: »Napi jelemládák.« Buda László dr. előadása. — 5.20: Hangverseny. Közreműködik Kacsóh Magda (ének) és Sonkoly István (hegedű). — 6.30: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) — 7.00: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. — 8.15: Vigjáték-előadás a Studióból, Odry Árpád rendezésében. — Utána kb. 9.50: Időjelzés. — Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — Utána kb. 11.15: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye a Baross-kávéházból.

**Csütörtök, január 14.**

9.15: Gramofonhangverseny. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Czicza József és cigányzenekarának hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Kubán Endre meséi. Felolvassa Beöthy Baba. — 4.45: Időjelzés. — 5.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Zucker Ferenc kir. vegyész: »A termőtala.« — 5.30: A rádió házikvintettjének hangversenye. — 6.30: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) — 7.00: Malcsiner jazz zenekar hangversenye Weygand Tibor énekszámával. — 8.00: Ottlik György francia nyelvű előadása: »Revue mensuelle de politique internationale.« — 8.30: Az európai műsorcsereorozathozban a jugoszláv rádióállomások műsorának közvetítése. — Utána kb. 10.30: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: A Royal-szálló cigányzenekarának és argentinai tangobandjének hangversenye.

**Péntek, január 15.**

9.15: A Budapesti Koncert Szalonzene-kar hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Némethy Anna (ének) és Pázmán György (zongora). — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: »Két régi magyar színész.« (Szentgyörgyi, Várady.) Heltai Nándor előadása. — 4.45: Időjelzés. — 5.00: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye. — 6.15: Gyorsírótanfolyam. (Szlabej Géza.) — 6.45: Gramofonhangverseny. — 7.30: Dreschler Ottó német nyelvű előadása: »Die Entwicklung der ungarischen Anekdoten.« — 8.00: A Mándits szalonzene-kar hangversenye. — 9.00: Kiss Ferenc előadása. — 9.45: Időjelzés. — 10.00: Szatmári Tibor zongorahangversenye. — 11.00: Tall Árpád és Jancsi cigányzenekarának hangversenye a Kovacsé-vics étteremből.

**Szombat, január 16.**

9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Városi Színház kamarakórusa férfikvintettjének hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A »Rádióélet« gyermek-útszórója. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Időjelzés. — 5.00: »Védekezés az autótolvajok ellen.« Székely Vladimír dr. előadása. — 5.30: zalaegerszegi Horváth Rezső és cigányzenekarának hangversenye. — 6.30: A Magyar Elektrotechnikai Egyesület rádiószakosztályában Paskay Bernát bevezető felolvasása: »Az előadásorozat alap-gondolata és programja.« — 7.00: Mit üzen a rádió? — 7.45: A Budapesti Hangversenyzenekar hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. — Szünetben, kb. 8.45: A rádió külügyi negyedórája. — A hangverseny után, kb. 10.00: Időjelzés. — Majd: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye a Metropol-szállóból. — 11.15: Gramofonhangverseny.

9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Szmirnoff Szergej »Volga« orosz balalajkenekarának hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.10: »Emlékezés Deák Ferencre és Nedeczky Istvánra.« Irta Feszty Árpádné. Felolvassa Feszty Masa. — 4.45: Időjelzés. — 5.00: »Napi jelemládák.« Buda László dr. előadása. — 5.20: Hangverseny. Közreműködik Kacsóh Magda (ének) és Sonkoly István (hegedű). — 6.30: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) — 7.00: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. — 8.15: Vigjáték-előadás a Studióból, Odry Árpád rendezésében. — Utána kb. 9.50: Időjelzés. — Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — Utána kb. 11.15: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye a Baross-kávéházból.

**SPORTHIREK**

**VASARNAP LESZ A KELETI BIRÓTESTÜLET TISZTÚJÍTÓ KÖZGYÜLESE.**

A Magyar Futballbírák Testületének keletmagyarországi alosztálya vasárnap délután 3 órakor tartja Piac u. 61. I. emeleti hivatalos helyiségében évi rendes közgyűlést, amelyre az alosztály tagjait az elnökség ezúton is meghívja. A közgyűlés után este 8 órakor a Gambirinusban társasvacsorát rendez a BT, amelyre a hivatalos személyeken kívül a labdarugás minden barátját meghívja az elnökség.

**Közgazdaság**

**TERMÉNYTÖZSDE.**

A készárúvásáron a buza 10—15, a tengeri pedig 5 fillérrel volt olcsóbb, míg a határidőpiacon a márciusi buza 23, a májusi 13, a márciusi rozs 25 fillérrel olcsóbbodott. Kizárólag technikai műveletek, lebonyolítások idézték elő a határidő buza árcsökkenését, ami azzal volt összefüggésben, hogy a malmok ma sem vásároltak, ezenkívül exportról sem lehet szó.

A határidőpiac hivatalos árfojlamai: Buza márciusra 12.71—12.72, májusra 13.62—13.63. Rozs márciusra 14.90—14.92. Tengeri májusra 14.47—14.50. A budapesti árutözsde hivatalos árfojlamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.70—13.20, 78 kg-os 12.85—13.35, 79 kg-os 13.00—13.60, 80 kg-os 13.10—13.60, felsőtiszai 77 kg-os 11.90—12.10, 78 kg-os 12.05—12.25, 79 kg-os 12.20—12.40, 80 kg-os 12.30—12.50. A különleges (80 kg.) tiszai buza 14.10—14.60. Rozs 13.95—14.05, tak. árpa I. 17.25—17.50, tak. árpa II. 16.75—17.00, felvidéki sörárpa 20.00—24.00, egyéb sörárpa 19.00—21.00, zab I. 22.70—23.00, zab II. 22.00—22.25, tiszai tengeri 14.30—14.45, evgéb tengeri 14.30—14.45, korpá 12.10—12.30.

**Gazdasági előadás.**

Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Polgári és Gazdakör helyiségében Tóth Tibor gazdasági akadémiai tanárség »A beltenszítés hatása a házi állataink tenyésztésénél« címmel tart ismeretterjesztő gazdasági szakelőadást.

A gyakorlati tárgyú és hasznos tanulmányokat igérő állattenyésztési előadásra ezúton is felhívja az érdeklődő gazdak figyelmét a Debreceni Gazdasági Egyesület.

**Hentesmesterek figyelmébe!**

A debreceni Ipartestület hentes szakosztálya f. hó 10-én, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor az Ipartestület tanács-termében ülést tart. Tárgy: 1. Jelentés a szalmacsoport 1931. évi működéséről s ezzel kapcsolatos javaslatok. 2. Állat-

**KERESEK MEGVÉTELRE**  
megbízóm részére kisebb-nagyobb birtokokat s bérleteket is  
**MANDEL ANDRAS**  
Nvirbátor  
KOSSUTH U. 12. SZ.  
Telefon: 30. és 95. sz.

biztosítás ügye. 3. Egyéb indítványok. Az ülés fontos voltára való tekintettel, a szakosztályi tagok teljesszámú és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

**NYILT TÉR**

**Nyilatkozat**

Egyik helybeli lapban közölt Miss Debrecen pályázaton Münnich Ilyke (és nem Cica) neve akarunk, beleegyezésünk és tiltakozásunk ellenére jelent meg.

Debrecen, 1932 január 8.  
a Münnich-csajád.

\* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

53—1932. áu.

**HIRDETMEY.**

A városi árvaszék felhívja a kiskorúak és gondnokoltak törvényes képviselőit, hogy a tulajdonukban levő s. a 6970—1931. M. E. sz. rendelet értelmében bejelentési kötelezettség alá eső külföldi fizetési eszközöket, értékpapirokat és külföldi pénzürtékről szóló követeléseket 1932 január 9. napjáig az árvaszékhez és a Magyar Nemzeti Bank debreceni fiókintézetéhez az ott díjtalanul szolgáltatandó nyomtatványon a rendelet 7. §-ában előírt büntető következmények terhe alatt jelentsek be.

Városi árvaszék

26750—1931. tkvi szám.

**ÁRVERÉSI HIRDETMEY.**

Debreceni Kölcsonös Segélyző Egylet végrehajtatónak Szincsa József és neje Sipos Teréz végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a lélekönnyű hatóság a végrehajtási árverést 2.000 ar. P tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a debreceni kir. járásbíróskor területén levő, Debrecen városban fekvő s a debreceni 13.587. számú betéiben A + 1. sorsz. 16188/19. hrsz. a foglalt az Újfalván, Belsőlegelő II. dűlőben levő házzal ellátott 296 négyszögöl területű szántóra 2059 ar. P kikiáltási áron elrendelte.

Az árverést 1932. évi január hó 28. napján d. e. 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc ucca 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni.

Debrecen, 1931. évi szeptember hó 25.  
A debreceni kir. járásbíróskor,  
mint telekkönyvi hatóság.

**Fontos Budapestre utazók részére**

Szálljon meg a **Merán-szállóban** Berlinitér 7. (Nyugatinál) Budapest legjobb helyén fekvő modern szállója.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 450 P. Pensiók 8 P-től.

Egy ágynál 10%, két ágynál 20% engedmény e lap olvasóinak.

### Rádiókészülékek

legolcsóbban. Készülékek átalakítása hálózatira, varrógépek szabá-  
szerű javítása

Keszlernél, Széchenyi ucca 1. sz.  
.....

300-1932 V.

#### HIRDETMÉNY.

Értesitem a város közönségét, hogy a városrendezési célok előmozdítása érdekében a m. kir. pénzügyminiszter ur a rendkívüli ideiglenes házádomentességéről szóló 1929. évi XXIX. t. c. 6. §-ában nyert felhatalmazás alapján a m. kir. belügyminiszter ural egyetértőleg 1931. évi december hó 28-án kelt 157204-1930. VII. a. sz. leiratával megengedte, hogy

a Degenfeld-téren a szabályozási vonalra építendő legalább háromemeletes új házak,

a Déri-térre nyíló homlokzattal építendő legalább kétemeletes új házak — amennyiben azok legkésőbb az 1933. év végéig teljesen lakható állapotba helyeztetnek — az 1929. évi 49704. sz. m. kir. pénzügyminiszteri rendelet IV.

és V. pontjaiban megállapított általános feltételek mellett harmincévi rendkívüli ideiglenes házádomentességben részesíttessenek.

Az ezen területeken felsorolt épületeket, amennyiben a kitűzött határidőn belül emeltetnek, 25 évi községi pótdómentesség illeti meg.

A fent hivatkozott 1929. évi 49074. számú m. kir. pénzügyminiszteri rendelet IV. és V. pontjaiban megállapított általános feltételek a következők:

1. A vízvezetékekkel és csatornával ellátott utcákban emelt új épületekben a kétszobás és ennél nagyobb lakások vízöblítéssel kiegészítve és fürdőszobával láthatók el.

2. Minden alapfalon a földszinti padló alatt 15 cm. mélységben vízmentes szigetelő réteg alkalmazandó. Szigetelő réteggel közönséges kátránypapír nem alkalmazható.

3. Azoknál a lakóhelyiségeknél, amelyek alappincézve nincsenek, a padlóburkolat alatt 10-15 cm. vastag betonburkolat alkalmazandó.

A rendkívüli ideiglenes házádomentesség kedvezménye a lebontott épületek helyére emelt új épületek egész területére kiterjed.

Debrecen, 1932 január hó 5.

Polgármester.

## APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérbáz) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27-88. szám nyújt felvilágosítást.

#### Levelezés

**Hármas?**  
Napok óta keresem. — Beteg? Elszomorít.  
(bt.) 608

**Kicsim!**  
Kettőt megkaptam. Jól vagyok. Ha küldenek bemelegyek. M. 613

#### Házasság

36 éves, jobb önálló iparos, házasság céljából azon független hölgy ismerettségét keresi, kinek némi hozománya van. Leveleket „nekem is van” jellegre kérek e lap kiadóban. 606

#### Alkalmazást nyer

**Vendéglőbe**  
alkalmazottat ötszáz P kaucióval felveszek. — Bocskay-tér 10. Némethy. 576

**Egy borbélysegéd**  
fiatal, felvétetik. Hadházi ucca 5. 615

#### Alkalmazást nyer

**Hölgyfodrász,**  
perfekt, (víz) és onduló munkás kisasszonyt keresek. Ajánlatokat: Malcskenicz hölgyfodrász. Nyíregyháza. 556

**Kifutóleány,**  
értelmes, ügyes, iskolabagyott, felvétetik. — Mester ucca 7. 595

**Jó kézírással,**  
kezdő irodakísasszonyt felveszek. Ügyvédi iroda, Kossuth ucca 28. 614

**Mindeneslány,**  
aki parkett keféléshez ért, felvétetik, csakis hosszú bizonyítvánnyal. Simonffy 3... 571

#### Alkalmazást keres

**300 pengő,**  
óvadékkal, irodaszolgái vagy pénzbeszedei állást keresek, azonnalra. Cím: József kir. herceg ucca 19. sürgősen. 570

#### Alkalmazást keres

**Mosni,**  
vasalni és disznóölésre elmegyek. Péceli ucca 6. szám. 577

#### Oktatás

**Polgári és középiskolai**  
vizsgákra sikerrel előkészíttek. Rendes tanulókkor korrepetálását olcsón vállalom. Auerné, dr Merker I. középiskolai tanár, Varga u. 27. sz. 503

**Öt pengőért**  
havonta alapos német nyelvtanítás, született német tanerőnél, — Rothermere 7. 600

**Gyorsírás tanítás**  
gépírás tanítás kipróbált könnyű módszerrel, havi öt pengőtől. Naményi Piac 26-b. Állami bizonyítvány. 543

#### Atadó üzlet, vendéglő

**Fűszerüzlet,**  
italmérésre engedéllyel átadó. Cím a kiadóban. 585

**Sütőde,**  
felszereléssel, február hó elsejére kiadó, Püspökladány, Zrinyi ucca 39. szám. 607

#### Bútor

**Eladó**  
háló, ebédlő, úriszoba, esetleg külön állóan is. Erzsébet ucca 50. 554

#### Empir-stilben

készült, nagyon szép vitrin eladó, Kölcsey u. 21. szám, Tönkö asztalosnál. 596

#### Pérez

**Takarékház**  
Részvénytársaság házáépítések, ingatlanvételekre, konverzióra 4 százalékos kölcsönöket folyósít. Hajdumegyeli kirendeltség: Debrecen, Kálvintér 61. 461

#### Elélmiszter, ital

**Fajalma**  
eladás olcsó árban. — Zöldfa ucca 14. alatt. Kérem csomagoló anyagot hozni. Igyekezzem szükségletét míg a készlet tart beszerezni. 617

**Alma**  
ismét kapható, míg a készlet tart, kisebb nagyobb tételekben, délután egy órától, estig, Nap 15. alatti pincében.

**Akácmez**  
kapható, kg-ja 1 pengő, Virág ucca 5. 431

#### Ajánlat

**Gépendíj mtr 10**  
fillér, monogram 10 fillérről, férfiingvarrás t.20, paplanlepedő 1.50 stb. Szentanna b. 2 h vv

**Ja porosz kokszt**  
étkezett Vágó Rezső r. t. faterleperre. Gondoskodjon szükségletéről, míg a készlet tart. Telefon 21-31. 203

**Halló!**  
Női. hócipő, talp, sarok 2.80. Tóth cipőüzem, Hatvan ucca 4. 599

**Értesítés**  
Budapesti Kovald tisztító képviselőmet Simonffy ucca 7. szám alul, áthelyeztem Kossuth ucca 15. szám alá, Tisztelettel Haas Janka. 581

#### Kereslet

**Megveszek**  
kisebb házat, egyezer pengő körüli értékűt — Leveleket „Ház” jellegre a kiadóba. 618

#### Butorozott szoba

**Különbejárattú**  
csinosan butorozott szoba kiadó, Széchenyi u. 31. elsőkeresztépület. 581

**Magános**  
udvarban, különbejárattú uccai butorozott szoba, azonnal kiadó, diszkrétnek alkalmas, Szappanos 2. 604

**„Vigkedélyű”**  
jeligének tiszta szoba, magános nőnél kiadó, Késes ucca 78. 593

#### Kiadó lakás

**egy szobás**  
**Modern**  
egy szoba, előszoba, konyha, kamarából álló villannyal, vízvezetékekkel ellátott lakás azonnal kiadó Homok-utca 22. szám. 531

**Egy nagy szoba,**  
előszoba, konyha, élőkamra és mellékhelyiségekből álló verandás lakás azonnal kiadó. — Szappanos utca tizenegy. 438

**Egy szoba,**  
konyha, udvari száraz lakás s egy pince műhelynek kiadó, február 1-re. Péterfi ucca 24. 492

#### Kiadó lakás

**két szobás**  
**Kiadó**  
kettő szoba, előszoba lakás azonnalra, jobb igényűnek Demokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. vv. 1262 A

**Kiadó**  
lakás üzlethelyiséggel feltűnő olcsón a Téglavetőben. — Értekezni: Széchenyi ucca 22. 539

#### Kiadó lakás

**három szobás**  
**Huszár ucca 9.**  
számú háromszobás s kertés családi ház, azonnal kiadó, esetleg eladó. Értekezni délelőtt a Mezőgazdasági Kamaránál Hunyadi ucca 5. 537 A

#### Ingóságvetel

**Remington**  
írógépet, kevésbé használtat, készpénzért vennék. Arany János ucca 37. második ajtó, 1-3 között. 552

#### Kirakatot,

vasredőnyvel, fűszerberendezést megvételre keresek. Ajánlatokat „Szatóc” jellegre kiadóhivatalba. 610

**„National írókassza”**  
megvételre keresek. — Schenkengel Imre, Hunyadi ucca 17. 579

#### Ingóság eladás

**Lószőrmadrác**  
falódi, háromrészes, jú tányoson eladó, Sas u. 3. szám, emelet. 611

**Jégszekrény**  
egész nagy és egy három karikás gázrezső eladó, Élelmiszerüzlet, Simonffy 2. 583

**Asztalosszerszámok**  
eladók, Deák Ferenc u. 5. szám. 603

**Elutazás**  
miatt kettő darab tiszta ágy eladó. Megtekinthető: 2-3 óráig Cím a kiadóban. 619

#### Eladó ház

**Akik 7500 pengőért**  
megkérték Varga bácsitól, Árpádtérnél levő, Diószegi ucca 6. számú üzletházát, (kocsmaival, alapincézett lakásokkal), azonnal lefoglalózzák, az eladás felett kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos irodánál, Csapó u. 56. szám. 528

**Vasútasok! Házvevők**  
Vargakertben. — az Flerth-féle, K. Tóth u. 28. számú üzletház eladása felett kizárólagos telekkönyvileg is bekezelezett elővételi joggal Nagy Lajos iroda rendelkezik, ott kell lefoglalózni! Csak az irodánál kötendő adásvételi jogügylet érvényes. — Nagy udvar. Konyha kert. Gyümölcsös. Lakások. Olcsóvétel! 527

**Eladó**  
Hajdúszoboszlón hat-szobás lakás, üvegezett ganggal, 900 négyzetméterrel. Érdeklődni lehet Lénárt András, — Hajdúszoboszló. 589



## 1

apróhirdetés meggyőzi Önt, hogy eladó hely-  
mijait legbiztosabban a

## DEBRECEN

apróhirdetési útján  
adhatja  
el.

József kir. herceg-utca

## 1

### Sarokház,

belterületen, részben adómentes, üzletekkel, jól jövedelmező, 19.000 pengőért eladó. Ugyanott kettőszobás lakás májusra kiadó. Értekezni lehet Garay ucca 16. második ajtó. 569

**Böszörményi út 49.**  
számú ház, villamos-megállónál, baromvásárral szemben, jó forgalmú vendéglővel, több rendbeli lakással, istállókkal, sürgősen, minden elfogadható ártért eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen. 582

#### Gazdasági eszközök

**Egy egylovas**  
szánkó, jókarban, azonnal eladó, Bánk József Wclaffka-telep. 457 A vv.

**Egy**  
szánka eladó Pacsirta u. 62. sz. 521

#### Eladó föld

**Eladó**  
Elepen 164, esetleg 212 kat hold fekete buza-termő tanyásbirtok részletekben is. Értekezni Kossuth u. 48. sz. vv. 225 A

**Föld eladó,**  
Ebesnél 16 hold, 800 pengő, Diószegi útnál menve 30 hold tanyás, 500 pengő holdja, jó épületekkel, Pataky, — Mester ucca 7. 594

#### Eladó állatok

**Eladó**  
1 darab 100 kilós hizott malac. Homok utca 105. 522

**Liba,**  
nagyobbfajta, magnak, vagy hízlalni, eladó, — Kossuth ucca 54. 561

#### Eladó

10 hónapos hizott sertések, 75 fillér kilója, Borz ucca 5. 580

#### Felolós szerkesztő:

PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása